

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 1933 года

№ 6  
(7870)  
ЧЕТВЕРГ  
14  
ЯНВАРЯ  
1982 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## 60-летию СССР — 60 ударных недель!

### Отсюда обо всем СТОЛОВАЯ НА КОЛЕСАХ

Действительно, такую столовую оборудовали в обыкновенном пассажирском вагоне работники управления трамваем. Теперь водители, не срывая графика движения, могут спокойно пообедать, поставив свой вагон в определенное место. Каждый раз водитель В. Чусова выводит свой вагон-столовую с горячими обедами с особой осторожностью — ведь не просто доставить в смену 16 обедов, которые состоят из трех блюд.

Н. САШИНА.

### ВСТРЕЧА С СОБКРОМ

В один из дней, посвященных 60-летию газеты «Кузбасс», в Сарбаллинском Доме культуры состоялась встреча жителей села с собственным корреспондентом газеты «Кузбасс» А. А. Антоновым. Он рассказал об истории газеты, о работе редакции с читательским активом, предложил сарбаллинцам быть активными авторами «Кузбасса». Собравшиеся задали несколько вопросов, на которые получили подробные ответы.

Р. ЖИГУЛИНА,  
директор клуба.

### НЕОБЫЧНАЯ ДОРОГА

Открытие кресельной дороги в Малиновке ожидали с большим нетерпением не только дети, но и взрослые. И вот, наконец, состоялось это торжественное открытие.

Председатель профкома шахты «Алардинская» И. И. Сальников поздравил всех присутствующих и с открытием спартакиады шахты, которая посвящалась 60-летию образования СССР. В этих соревнованиях участвовали многие горняки шахты. Лучшие результаты на дистанции 3 км в этот день показали В. Лазимкин, Г. Кискин и С. Заболотский.

Н. НАДЕЖДИНА.



НА СНИМКЕ: передовой рабочий участка № 8 шахты «Шушталевская» Николай Аткинов.

### ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении тарифных ставок работникам угольной промышленности нашло горячий отклик у горняков шахты «Капитальная». Многие коллективы работают с опережением трудового календаря. Это добычники участков № 3, 5, 6, 15, 18 и 19.

Однако лучших производственных показателей достигли горняки участков № 11, 8 и 12. Дополнительно к плану они выдали нагору соответственно 2041, 897 и 859 тонн топлива.

Ритмично работают подготовители участков № 1, 7, 21 и 22. Они нарезали сверх плана соответственно 16, 33, 35 и 12 метров горных выработок.

Общая сверхплановая добыча и проходка по шахте достигли 6882 тонны угля и 38,5 метра.

В. ДРОЗДОВ.

### ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Добычная бригада участка № 8, руководит которой В. П. Орлов, поддержала инициативу передовых коллективов шахты «Высокая». Обсудив свои возможности, она встала на трудовую вахту по достижению максимальной угледобычи. Горняки решили выдавать из молотковой лавы по 130 тонн угля в смену и за месяц добыть 3900 тонн топлива. В бригаде работают люди, влюбленные в свою профессию. Среди них горнорабочие очистного забоя В. М. Чепчугов, В. В. Ткачев и электрослесарь В. В. Попцов.

Трудовая вахта посвящается 60-летию СССР.

Есть надежда, что оно принесет немало трудовых побед. Будут на шахте установлены новые рекорды!

Г. КУЗНЕЦОВА,  
инженер  
по соцсоревнованию  
ш. «Высокая».

## ЮБИЛЕЮ ФАБРИКИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания в 1972 году наша фабрика ремонта и пошива одежды влилась в производственное объединение «Кузбассвшебыт». И сразу социалистическое соревнование приобрело более острую форму.

Наш соперник в междугородском соревновании — подобная же фабрика города Междуреченска. В

первом и втором кварталах прошедшего года победили мы. В третьем квартале они обошли нас.

Пока подводятся итоги четвертого квартала и года, на нашей фабрике родился новый девиз: «Юбилей фабрики — 10 ударных недель!».

Ко дню юбилея на десять дней раньше срока коллектив фабрики обязался выполнить план первого квартала 1982 года.

Повышенные обязательства взяли бригады Л. В. Артемьевой из ателье № 6, М. С. Игнатовой из ателье № 5, М. М. Коноваловой из ателье № 8 и ателье № 4, руководимое Л. М. Жилиной.

Обязались перевыполнить индивидуальный план швей Н. М. Михайлова из ателье № 6 и Н. Ф. Осипова из ателье № 2. Их высокое профессиональное мастерство и

опыт позволяют с первых дней нового, юбилейного, года делать свою работу качественно и красиво — что так ценится нашими заказчиками.

В ходе соревнования еженедельно подводятся итоги, а гласность играет немаловажную роль, составляет отстающих искать резервы.

Г. ИЛЬИНА,  
председатель ФЗМК.

## ЗАБОТЫ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

К переходу на новую систему

На шахте «Шушталевская» активно работает комиссия по введению новых условий оплаты труда.

Успешно справляются с обязанностями и участковые комиссии по установлению горнякам квалификационных разрядов. Плотно работает комиссия по установлению должностей и должностных окладов инженерно-техническим работникам и служащим.

Она учитывает деловые качества и участие работников в общественной жизни предприятия, ведь,

к сожалению, еще имеются на шахте специалисты, которых не интересует ни спорт, ни художественная самодельность, ни охрана правопорядка. Так что среди специалистов, обладающих одними и теми же профессиональными знаниями и опытом, должностной оклад будет максимальным у тех, которые активно участвуют в общественной жизни предприятия.

Создан на шахте консультационный пункт,

Здесь горнякам дают квалификационные разъяснения по тарификации отдельных видов работ, разъясняется в совершении заработной платы, о применении новых тарифных ставок и т. д.

Работа эта ведется постоянно, обстоятельно. С февраля коллектив шахты должен перейти на новую систему оплаты труда.

В. БАИБЕСОВ,  
главный экономист  
ш. «Шушталевская».

## С ВЕРОЙ В КОЛЛЕКТИВ

Коллектив участка № 1 шахты «Алардинская» уверенно начал трудиться в новом году. За девять рабочих дней января он выдал на-гора из механизированной лавы более 6,5 тысячи тонн угля, из которых 1346 тонн сверх плана.

Горняки отрабатывают лаву 21-1-48. Выемка угля осуществляется комбайном КШ-3м, а управление кровлей производится механизированной крепью ОКП-70. Для стабильной работы готовится лава 21-1-49. Здесь будет смонтирован комплекс КМ-81э и комбайн КШ-3м.

При отработке лавы 21-1-48 добычники встретились со сложными горногеологическими условиями. Особенно трудно было в июне-июле минувшего года. В лаве 40 секций крепи оказались под неустойчивой кровлей. В этот момент начали отслаиваться от кровли большие куски породы, и темпы угледобычи резко сократились. Надолго запомнятся горнякам эти дни упорной борьбы с горногеологическими нарушениями. Сдерживала работу коллектива обводненность. Вода поступала из завалов, буквально затопляя привода конвейерного штрека, и они часто выходили из строя. Много энергии и сил затратили добычники на перекрепку конвейерного и вентиляционного штреков. Казало, что сама природа не хочет отдавать горнякам запасы угля. В трудную минуту в полной мере проявились мастерство и сплоченность добычников. На работу они шли с одной мыслью: «Выстоять и победить слож-

ную геологию». Механизмы не выдерживали нагрузку, а люди выстояли. С августа начали работать стабильно. В этом большая заслуга членов коллектива А. И. Отинова, А. А. Лехтина, Мокшина, А. К. Ко-И. С. Жидких, В. А. вальчука, Ю. И. Кашицына, И. Я. Килина, Б. Т. Закирова. Они подавали деловые предложения по ускоренному прохождению горногеологического нарушения, своевременно устраняли аварийные ситуации и вселяли уверенность в остальных горняках участка. Там, где особенно было трудно, всегда находились бригадир В. Г. Хамидулин, секретарь партийной организации А. А. Комаров, председатель участкового комитета профсоюза Г. И. Ходунов, горный мастер Н. И. Чайковский и помощник начальника участка № 1 В. А. Бобровский. Они находили выход из любого положения и принимали действенные меры по улучшению условий труда горняков.

Нужно отдать должное и первым руководителям шахты «Алардинская». В трудную минуту они помогли коллективу советами и конкретными делами, держали под постоянным контролем работу участка № 1.

В ближайшее время в лаве снова ожидается аналогичное горногеологическое нарушение. Могу с уверенностью сказать, что и здесь горняки сумеют выйти победителями в единоборстве с возникшими трудностями.

О. КРУЛЬ,  
начальник участка  
ш. «Алардинская».

В Си паша Стана, все те, кому дороги идеи справедливости и равенства, готовятся торжественно отметить шестидесятую годовщину Союза Советских Социалистических Республик. Но готовятся не только наши друзья, недруги тоже. Ведь для них, тех, кто неоднократно предпринимал гонимый наш социалистический отечества, кто своими руками пытался сделать это, неизбежность и мощь нашей страны, как красное полотнище для быка. Вот и ярясь в бессильной злобе, пугают весь мир, на всех перекрестках кричат о советской угрозе, о том, что мы вмешиваемся в чужие дела и, в частности, в то, что происходит в Польше. Абсурдность этих утверждений очевидна!

И уж коли разговор пошел о вмешательстве, то именно империализм привлекать свою волю народам силой оружия. Сегодня в этой связи достаточно вспомнить Чили, Сальвадор, Южную Корею, Вьетнам, да и много других стран. Пытались они навязывать свою волю и нам. Об этом я знаю не из истории и не из газет. Долгая жизнь позволила мне самому быть очевидцем таких событий.

Родился я и вырос на Дальнем Востоке. Трудное выпало время мне и моим сверстникам. Еще мальчишкой впервые увидел я интервентов. Кого только не было! На Владивосток двигался бело-чешский корпус, в апреле 1918 года в пределы нашего края вторглись японцы, рыскали бело-гвардейские банды. Я еще был мал, чтобы встать в ряды защитников родной земли, а вот мой старший брат добровольцем вступил в Красную гвардию, был партизаном и погиб в боях за советскую власть в 1920

году в г. Хабаровске. В этом же году я поступил на работу на железнодорожную станцию Розенгартовка. В то время мы считались на трудовом фронте. Так оно и было. Помню, как в двадцать первом году кашпелевская армия белых перешла в наступление. Бои были трудные для

чане, американцы, немцы, французы — они сели смерть и разрушение. И делалось все это под предлогом освобождения русского народа. Кто, спрашивается, звал этих непрошенных освободителей? Кто их просил вмешиваться в чужие дела, навязывать свою волю? Никто, а они вме-

станавливали мосты. Так вместе со всеми шла и моя жизнь. Думалось, ну теперь все будет хорошо, теперь заживем, все ведь в наших руках! И действительность подтверждала мои мысли, с каждым годом мы жили все лучше, богаче.

В двадцать седьмом году в моей жизни начался

могли мы полностью посвятить себя мирному делу. Японские войска захватили Манчжурию, создали там марионеточное государство, вплотную приблизившись тем самым к нашим рубежам. Мы понимали, для чего это делается. И держали порох сухим. Работали и занимались военной подготовкой. Да, так и было. С утра на работе, а с 6 до 11 часов вечера занятия.

Вот так и жили в постоянной готовности. А что было делать, «освободители» не унимались. Долго они готовились взять реванш. Выпестовали и вооружили до зубов фашизм, а потом бросили его на нас. И тоже шумели: это, мол, вынужденная мера в ответ на советскую угрозу. На фронте мне побывать не довелось. Я был направлен в Кузбасс, на шахту «Капитальная». Нет, наверное, необходимости рассказывать о том, как работали мы в те годы. Об этом уже написано немало. Скажу одно: уголь тогда не добывали, за него дрались, яростно, упор-

но, не считаясь ни с чем. Знали: каждая добытая тонна — это удар по врагу. А на раскомандировках перед сменами, зажав дыхание, слушали мы сводки информбюро. Не было тогда для нас более веского мобилизующего слова!

За плечами моими большая жизнь. И прошел я ее вместе со всем народом, с нашей партией, членом которой я стал еще в 1929 году. И мне сейчас не в чем упрекнуть себя, нет того, о чем было бы стыдно вспомнить. Трудное время, но и счастливое выпало на нашу долю. Мы крепко Советскую власть, растили и обороняли наш Советский Союз.

Нашему Отечеству скоро исполнится 60 лет. Эта дата — не просто вереница лет, это наглядное подтверждение, что свою жизнь мы прожили не зря. А наше дело продолжается наши дети и внуки.

**Е. ЕЖЕЛЯ,**  
ветеран партии,  
войны и труда.

## ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

наших войск. В то время мы тоже были мобилизованы, были посланы на разъезд Белдуча для погрузки леса на Амурскую переправу. Работали не покладая рук, делали все, чтобы наши войска могли разгромить противника. Помните песню, в которой поется о волочаевских днях? Вот здесь-то в боях за Волочаевку и были разбиты ударные силы белогвардейцев. В двадцать втором году закончилась война на Дальнем Востоке.

Что она оставила нам? Страшно сказать: все было взорвано, исковеркано, разрушены были железно-дорожные мосты, под откосами лежали исковерканные вагоны, паровозы. Не было топлива. Не хватало воды.

А что делали интервенты с нашими людьми! Вот только один пример. В шести километрах от поселка была казарма... В ней жили семьи бригадира и путевого сторожа. Пришли японцы, выгнали взрослых вместе с детьми на 30-градусный мороз, жилье спалили. Вот так, ни за что, ни про что. Просто от бессильной злобы.

А только ли у нас на Дальнем Востоке такое было? Везде, где побывали интервенты: англи-

шались, лезли, навязывали, пока незваных «освободителей» народ не выкинул вон.

Да, недобрую память оставили о себе интервенты. Но мы в то время отчаянно не предавались. Главное — враг разбит, а работа нас не страшила. И мы начали восстанавливать порушенное. Работали без оглядки, а в выходные дни все шли на субботники. Строили жилье из шпал, телеграфных столбов, рубили из проволоки гвозди, воспе-

новый этап. Я был призван в Армию. Учился в полковой школе младших командиров, окончил ее. К тому времени снова зашевелились враги. Помните военный конфликт на КВЖД? Мне довелось принять непосредственное участие в его ликвидации. Вместе с товарищами воевал, дошел с боями до города Ханлар.

И снова мирный труд. После демобилизации в 1930 году стал работать на Дальневосточной железной дороге. И опять не

## НЕБО ДЛЯ ПРОМЕТЕЯ

### Мы — атеисты

Одно только образование не способно искоренить веру в Бога. И как общины верующих ведет духовный пастырь — образованный в богословии, — так тем, кто пытается вырвать людей из теет суеверия, надо тоже стать своего рода поводырями, научить, где можно найти ответы на вопросы, неизбежно возникающие, чтобы человек от веры в Бога обратился к вере в Человеческий Разум.

Обо всем этом думалось мне, когда я шел в среднюю школу № 7 ознакомиться с атеистическим воспитанием учащихся.

На втором этаже школы, сразу у входа, висит стенд «Религия — опиум для народа». В левом углу его под рубрикой «Небо без бога» — фотографии космонавтов, ракет. Дальше — фотопроизведения картин известных художников: Репина, Перова, Маковского и во главе их «Троица» А. Рублева — шедевр русской древней живописи. Но какую мудрую оценку дали атеисты школы этой репродукции: «Гимн человечности! Именно — человечности, а не Богу, ибо все созданное: от космических ракет до новых сортов пшеницы, от антибиотиков до органов в каталитических костелах — все дело рук человека».

Седьмая школа в нашем городе находится в особом положении: чуть выше на горе молебельный дом христиан-баптистов, дети которых ходят в эту школу. И учителям приходится решать трудную задачу: не навязчиво, не оскорбляя родительских чувств, их веры, убедить детей на основе достижений науки в несостоятельности слепой веры в Бога.

В методическом кабинете нас четверо: организатор внеклассной работы Тамара Александровна Шнейдер, старшая пионервожатая с классным руководителем 8 класса Эмилей Федоровой Франк и я. Пятый — А. С. Макаренко на небольшой фотографии в простенке между окнами.

Корреспондент: Отлича-

ются ли чем-то дети верующих и верующие дети от остальных школьников?

**Э. Ф. Франк:** Как вам сказать? Они ничем не отличаются, и, может быть, потому, что сами не хотят, чтобы их выделяли. Возможно, что в каждом из них заложены какие-то способности. Но ведь их надо же проявить самому. Если человек не поет, как узнать окружающим, что у него музыкальный слух? Они не вступают в пионеры, хотя октябрятками были многие из них. Во втором классе есть две девочки из семей верующих. Одна была октябренок. В пионеры не вступила, но на пионерские сборы ходит, значит, интересует ее общественная жизнь. Или — Лена, очень активная девочка. Вы, пожалуйста, не записывайте фамилии — мы даже в характеристиках не указываем отношение их родителей к религии. Лене скоро исполнится 14 лет, и она, мы надеемся, вступит в комсомол.

**Корреспондент:** Не чувствуется ли какой-то угнетенности, взрослости в их поведении?

**Э. Ф. Франк:** Нет, в глаза это не бросается. Но вот Люба играет дома на фортепьяно, а в школе не играет. А Лида К. у нас даже председатель учкома.

Конечно, в душу каждого не заглянешь, но по отношению к общественной работе, по интересу, проявленному к достижениям науки, техники, культуры можно все-таки говорить о внутренних переменах в сознании ребенка. Разумеется, для этого возраста едва ли годятся определения «мировоззрение», «философская позиция», но и то, что «Она вертится» — было когда-то первым шагом, младенчеством материалистического понимания строения мира.

Дети — всегда дети. Перед ними целый мир, который столько неоткрытого. И атеистическое вос-

питание должно помочь им войти в мир через двери, а не заглядывать туда в замочную скважину суеверия. И очень хорошо, что эта помощь приходит с первого дня пребывания в школе. Учителя бывают у них дома, знакомятся с обстановкой, с бытом, на родительских собраниях беседуют нелицеприятно с родителями, если они мешают учебе детей и очень сожалеют, когда в работе что-то не получается. Особого наказания атеистическая работа достигает к четвертому классу, когда начинаются предметные уроки. При школе создан клуб «Юный атеист». В кинотеатре «Смена» ежемесячно в третью пятницу проводятся занятия с утренниками, конференциями, беседами, лекциями, экскурсиями, встречами с интересными людьми.

Особый интерес вызывают у детей экскурсии в планетарий, где вполне наглядно демонстрируется, что ни один механик, даже если он Бог-отец, Бог-сын, Бог-дух святой — не в состоянии раскрутить эту сложнейшую систему планет, звезд, галактик, туманностей, от которых даже свет идет миллиарды и миллиарды лет.

На предметных уроках, особенно на уроках биологии, теме атеизма всегда отводится место. А биологи способны побороться с суеверием: в журнале «Наука и жизнь» (1981 г. № 7, 8, 9, 10) в четырех очерках доктора биологических наук Б. Медникова увлекательно рассказывается о достижениях генетики. Так, ученым удалось полечить за месяц из ткани корня женьшеня нормальную цветущую ветку, а в природе женьшень зацветает через три года после прорастания семени.

Много полезного для своей атеистической работы находят учителя школы в журнале «Наука и религия». Но не следу-

ет ограничиваться узко специализированными изданиями. Популярными брошюры серии «Биология», если их язык упростить для детского понимания, сумеют объяснить многие явления природы, которые могут истолковываться по-разному.

Четыре года назад в школе № 7 проходил областной семинар по атеистическому воспитанию, на котором обобщался опыт директора школы Надежды Ильиничны Савиновой как учителя биологии.

Но, к сожалению, тема атеистического воспитания в школе слабеет: нет детей из семей верующих. После окончания школы они идут работать, по отзывам, они трудолюбивы, честны, но в чем-то школа не «добрабатывает» своего плана атеистического воспитания, если не может заложить в них желания учиться дальше, чтобы окончательно разобраться — кто же прав в борьбе двух мировоззрений.

А почему система слабеет, в первую очередь предстоит разобраться самим воспитателям — учителям школы. № 7. И причина скорее всего в том, что у них недостаточно атеистической подготовки специальной направленности: ведь христиане-баптисты — обособленная секта. И чтобы бороться за молодые умы, надо знать не только каноны их вероисповедания, но и хорошо знать ту литературу, которая подпитывает эту веру, их контрловды против достижений науки, техники. Как тут не вспомнить, что недооценка противника приводила всегда к плачевным результатам?

Пожелаем же успехов большому коллективу средней школы № 7 в их подвижнической работе, а главное — ощутимых результатов в их воспитательной атеистической деятельности.

**А. ГЛАЗЫРИН,**



Валентину Валерьяновича Русиневича, продавца магазина № 26, знают многие горожане лишь потому, что приходится обращаться к ней за советом. Да и как иначе, ведь она работает в отделе женской одежды, обладает прекрасным эстетическим вкусом. Она умеет посоветовать, подсказать, предложить, умеет вежливо обслужить покупателей, красноречиво унаковать покупку, пригласить в магазин.

Валентина Валерьяновна является членом местного комитета в коллективе. Кстати, и с этой обязанностью она успешно справляется.

**НА СНИМКЕ: Э. В. Русиневич.**

Фото В. Пшеничного.

## Колонка действенности

На корреспонденцию «Сроки срываются» отвечает заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» С. И. Павленко: «Факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Сейчас на объекте смонтированы два вентилятора, двигателя, диффузор, ляды и т. д. В вентиляционном стволе специалисты Осинниковского шахтотрестского управления закончили работы по навеске новой армировки и монтажу лестничного отделения. Трестом «Кузбассшахтострой» комплект выданы панели шумоглушителя и они смонтированы Осинниковским ПСУ. Объект ВОД-40 будет предъявлен к вводу в эксплуатацию в декабре текущего года».

В редакцию пришло письмо от бригадира отдела введомственной охраны ЦЭММ Г. Ларина, который сообщил нам: «Мы охраняем централизованные электромеханические мастерские не один год. Это крупное перовое предприятие города раньше не имело ограды, ворот, да и помещение контрольно-пропускного пункта было старое, маленькое, с печным отоплением. В настоящее время есть красивая ограда, механизированные ворота, построили новое помещение КПП. Мы надеялись, что данное нам помещение будет соответствовать нашим требованиям и станет лучшим по городу. Но не тут-то было! На КПП находится бухгалтер, к нему постоянно идут кладовщики, мастера, рабочие, а в обеденный перерыв они превращают КПП в столовую. Уборкой помещения никто не занимается, вечером наши контролеры превращаются в техник. Не прошло и трех лет, а пол в здании КПП уже сгнил, стены — мокрые, с потолка течет...». На письмо Г. Ларина ответил директор ЦЭММ А. П. Караваев: «Изложенные факты имели место. Сейчас произведен ремонт пола и крыши контрольно-пропускного пункта. Посторонние люди удалены».

В редакцию пришло письмо от жильцов дома № 14 улицы Максима Горького г. Калтана, которые писали нам о своих затянущихся хождениях в различные инстанции по поводу установки телеантенны. В течение четырех лет они лишены возможности смотреть телепрограммы с хорошим качеством изображения. На письмо жителей г. Калтана отвечает председатель исполкома Калтанского городского Совета народных депутатов Э. В. Власов: «Руководителям ЖЭКа Южно-Кузбасского производственного комбината указали на волокиту, на несвоевременное принятие мер по жалобам жильцов. Их обязали в месячный срок выполнить работы по установке коллективных антенн дома № 14». Письмо поставлено горисполкомом на контроль».

— Давно это было, — вспоминает Мария Ивановна Серегина. — В 1964 году меня от ОРСа направили по комсомольской путевке учиться в кулинарное училище. Старалась оправдать доверие: окончила учебу успешно. Затем работала в шахтерских столовых № 2 и № 6 поваром. Работа нравилась, но с каждым годом требования повышались, и я чувствовала, что недостает мне знаний. Поступила в техникум советской торговли, закончила его. Затем меня назначили заведующей производством столовой № 11. Тут уж пришлось самой учить других кулинарному мастерству.

Заведующей столовой № 14 на шахте «Пушталепская» Серегина работает два года. Срок невелик. Однако за это время столовая добилась самых высоких экономических показателей в ОРСе и стала образцовой.

Под началом молодого руководителя около 70 человек: поваров, кулинаров, кондитеров, официантов, рабочих. Хозяйство немаленькое — главный корпус, филиал подземного питания, три средних школы. В центральной столовой работа идет в две смены, а в кафетерии подземного питания — круглосуточно. Рабочий день начинается рано: уже в 6 часов здесь должен быть приготовлен завтрак, открывается буфет. Для шахтеров завтраки и обеды нужны «плотные», калорийные,

вкусные. Коллектив столовой старается. Свидетельство тому — десятки благодарностей в книге отзывов.

— Мы очень высоко ценим наших работников кухни, их труд и умение, — говорит заместитель директора шахты Вален-

тому нужно кормить «гвардейскими» обедами. Но чтобы уметь приготовить такой обед, надо многое знать. Значит, все должны учиться.

В столовой много молодежи. Все учатся. И прежде всего, в школе кулинарного мастерства, кото-

Пищеблок обеспечивает более 700 человек подземных рабочих. Открыт кафетерий. Он работает круглосуточно. Работа подземников организована в четыре смены. Отпуск обедов производится по абонементам. Обеды выдаются в термосах. Уходи-

## ХЛЕБОСОЛЬСТВОМ СЛАВЯТСЯ

Как вас обслуживают?

тин Гаврилович Еремин. — Заведующая столовой Серегина и заведующая производством Гуцина часто встречаются с шахтерскими коллективами на наших «планерках» и собраниях, советуются.

Заведующая столовой Мария Ивановна о себе почти ничего не рассказывает, а больше — о делах коллектива. На шахте 18 участков: это более 1000 человек. Всех надо вовремя накормить. А главное — вовремя обслужить. Как это делается? В столовой заведен строгий порядок взаимопомощи: если надо, свободные от работы повара, заведующая производством — все идет на раздачу, помогают коллегам. И даже в часы «пик» здесь не бывает очередей. За 10—15 минут каждый посетитель успевает пообедать.

— Шахтерский труд тяжелый, трудоемкий, требует высокого напряжения сил и крепкого здоровья, — говорит на пятиминутках Мария Ивановна коллегам, — а по-

руку ведет завсудящая производством Зоя Васильевна Гуцина. Помогают молодежи и наставники столовой. Повара высокой квалификации Юрий Викторович Зинин, Валентина Тимофеевна Пашкеева, Евдокия Васильевна Скрипкина, кондитеры: секретарь комсомольской организации Валентина Михайловна Тихонова, Елена Александровна Щербинина — это настоящие рабочие педагоги.

Люба Шаманаева, Евдокия Скрипкина, Антонина Вострохмутова, Ирина Любимова — все теперь специалисты своего дела. Елена Скрипкина к тому же уже наставник. Молодежь здесь не считается со временем. Если надо — выполняют любую работу: овощи моют, шинкуют, настраивают чистят, со столов убирают.

В часы «пик» Мария Ивановна, как правило, в обеденном зале. Ее интересует, как проходит обед, нет ли жалоб или предложений.

Особое внимание уделяется подземному питанию.

в шахту, горняк имеет возможность заранее выбрать тот или иной обед. И об этом поставить в известность повара. На оборотной стороне абонемента он заранее пишет номер своего жетона, указывает вариант обеда, смену и число, на которое надо приготовить обед. Эта система дает возможность поварам правильно сориентироваться: они заранее знают, сколько человек будет питаться в ту или иную смену и сколько обедов нужно приготовить. Обслуживают горняков опытные работники кухни. Особо хорошо горняки отзываются о поварах — комсомолках О. В. Казанцевой, Н. А. Илюшиной, ударнике коммунистического труда Л. П. Чесовской, кондитере, секретаре комсомольской организации В. М. Тихоновой. Своей первой задачей они считают отличное качество приготовленной пищи, высокую культуру обслуживания, внимание и заботу о горняках.

Г. АРАПОВ,  
внештатный корр.

Читатель откликнулся

## ЛЮБОВЬ ЛИ ЭТО?

Суммы израсходованных средств на охрану природы и благоустройство, суммы гражданские, но это еще не основание говорить, что у нас все в порядке. Охрана природы — вопрос нравственной категории. Об этом письмо читателя, не назвавшего своего имени, но тем не менее интересное.

Заметка А. Огонькова «Тревожный звонок» настраивает на размышление об охране природы. Когда думаешь об этом, то кажется, что в самом деле нет ни общества охраны природы, ни «зеленых патрулей», ни кружков юных натуралистов.

Взять тех же белок. Они не первый год мигрируют через наш город. Так было и в 1977 году, когда белки буквально заполонили город и сотни из них погибли от мальчишек и собак. Никто не встал на защиту. А ведь можно было организовать тех же мальчишек на помощь белкам, на охрану их. Некому, к сожалению, организовать.

Или взять, например, елки. По охране их многое делается, в канун Нового года на всех дорогах патрули устанавливаются. И все-таки сколько елок гибнет от рук браконьеров! И остаются они

безнаказанными. Только однажды (читал в газете) состоялся в Калтане суд над порубщиком елок. А сколько их? А сколько мальцов, перебросив через плечо отцовское ружье, уходят в тайгу и после даже взбучки от родителей не получают: подумалось, поохотился.

Однажды я видел, как мальчишки, ранив кошку, пинали ее, как футбольный мяч. Это было страшно видеть. А они, мальчишки, даже гордились: мы, дескать, не сентиментальны, мы, как взрослые, и нас не трогает кошачий писк...

А родители на все это смотрят сквозь пальцы. Подумалось, дитя ударило бродячую собаку. Так ей и надо, бродячей собаке. А ведь это мы, люди, сделали ее бродячей, потешившись щенком и вышвырнув однажды его из дому, обрекая на голодную неуютную жизнь.

Ползающие, плавающие, летающие, бегающие друзья человека: сколько же несчастий терпят они от представителей высшего разума, которые зачастую бывают так неразумны. По отчетам, по бумагам мы любим охранять природу, а в реальности... совсем другое.

З. Ш.



В 1958 году Нина Михайловна Пузанова окончила Осинниковский горный техникум и пришла работать на шахту «Камитальная». За двадцать три года она была горным мастером на участке вентиляции, машинистом горных машин, а сейчас заведует складом взрывчатых веществ шахты.

На любой работе она показывала пример добросовестного отношения к труду.

Вот уже пять лет Нина Михайловна избирается заместителем председателя профсоюзного комитета участка буро-взрывных работ. Общественную работу она выполняет также добросовестно, как и прямые обязанности.

И когда проводится спартакиада шахты, она одной из первых выходит на лыжню. Здесь мы и засняли Н. М. Пузанову.

Фото В. Арыкова.

Из блокнота  
В. Крючкина

## Лестница не чудесница

Вначале я прокатился по верхнему пролету лестницы, ведущей с горки от магазина «Восход» к трамвайной остановке «Стадион». На спине. По ступенькам. А после подумал: «Эх, Вася, эх, Крючкин, и ты скользишь...». Скользит мужчина с ребенком — у него ребенок на руках. Скользит женщина с продуктовой сумкой.

Как сказал бы Гоголь, «скользит вся вселенная не весть куда в пропадающую даль...». Цитата не совсем точна, но учитывайте, в каком состоянии она воспроизведена!

И даже хорошо, что не бывает освещения: выразишь неприятные эмоции, и никто не разглядит, кто это с богом общался на непечатном языке.

А на работу спешат в час «пик» на эту установку из всех многоэтажных домов микрорайонов.

И второе, о чем подумал: технической фантазии у меня не хватает. Эскалатор сделать бы — так мы не в Москве и не в Новосибирске. Новокузнецк ближе. Ну, а что там можно позаимствовать из области строительной техники? Крытый переход, как на перроне — спуск с тамбурами и отоплением? Поставить третья перила — лестница-то широкая, а движение по ней не двухрядное?

А что, Вася, пожалей! Это похоже на идею! Сколько ребер сохранил бы народ! А ведь у каждого не по одному ребру...

Нет, что и говорить — не то у меня образозованье! И стал я ходить на остановку «Кинотеатр «Спартак». Выхожу из дому на пятнадцать минут раньше, иду вкруговую через базарчик — лестниц нет, ребра целые и утренний моцион совершаю заодно. Что значит — иметь голову! Вот времени бы иметь столько, чтобы нигде не спешить, чтобы его хватило на «кругосветные» обходы.

Когда Ньютону упало яблоко на голову, он открыл закон всемирного тяготения. В эту зиму я трижды ударился головой о злополучную лестницу и открыл все-таки, что заниматься этой лестницей должны компетентные товарищи из горкомхоза. И займутся, когда упадет яблоко — то самое, ньютоновское.

# ОПЫТ КАЖДОГО — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

С достоинством проводили борцы нашего города 1981 год. В последних числах декабря состоялось первенство Кузбасса среди школьников. Сразу четыре спортсмена из Осинников стали на этих соревнованиях чемпионами: В. Бурнышев, С. Пидгирный, Г. Кривоуцкий, А. Булатов. Сумели осинниковцы завоевать и два вторых места: это А. Зеленцов и Н. Кучин.

Успешно принял эстафету и год 1982-й. Во время каникул состоялось первенство



Сибири и Урала среди школьников. Виктор Бурнышев покорил и судей, и зрителей техничностью, спортивным азартом, волей к победе. Ему по праву присуждено второе место.

Хочется сказать, что в последнее время борцы нашего города стали более успешно выступать в соревнованиях разного ранга. Успех спортсменов, как считаем мы, достигнут благодаря изменению в си-

стеме тренировок. Теперь тренеры, а их четверо, работают по бригадной системе, если можно этот термин применить к спорту. Тренировки стали проводиться в Осинниках, на них присутствуют одновременно все тренеры. Собранный воедино по крупницам опыт каждого из них становится достоянием всех, применяется на практике. Это позволяет быстрее и более качественно готовить спортсменов.

**И. БРАЙКО,**  
тренер,  
мастер спорта СССР.

## АВТОМОБИЛЬ И ПЕШЕХОД

За безопасность движения

Автомобиль стал неотъемлемым спутником прогресса общества. Вместе с тем он стал и причиной несчастных случаев. Так, в 1981 году в отделении ГАИ нашего города зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие по вине пешеходов, при этом два человека погибли и девятнадцать получили травмы.

Виновыми причинами происшествий нередко становятся сами пострадавшие. А происходит

это из-за самонадеянности, оттого, что люди переходят улицу перед близко идущим транспортом. В результате этого были травмированы А. Д. Рачева, И. Н. Колодаев.

Каждый взрослый человек знает элементарные правила пешеходов, но почему-то, находясь на улице, забывает про них. Иной пешеход относится к водителю, как к человеку, который должен отвечать за все.

На днях обильно

шел снег. Трогуары занесло, снегоочистительная техника не справилась с очисткой дорог. Но это не значит, что правила можно нарушать. В таком случае или при отсутствии тротуара следует ходить по обочине, на встречу движущемуся транспорту. Как видите, правило простое. Просто нужно серьезнее думать о своем здоровье, о своей жизни.

**О. ПОРОШИНА,**  
инспектор ГАИ.

## По Кузбассу



Отметил свое двадцатипятилетие Кемеровский государственный медицинский институт. Открывшийся с небольшим количеством студентов, ныне этот вуз — крупнейший в области. Готовит он в основном практических врачей, но на уровне современной науки и современной практики. Тому способствуют тесная связь с лучшими лечебными учреждениями, осна-

щение кафедр новейшим оборудованием.

На снимке: занятия по органической химии ведет преподаватель института Т. Князева.

Фото В. Кафо.

Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

С 15 января по 15 марта 1982 года жилищно-бытовая комиссия при исполкоме городского Совета приглашает всех состоящих на учете на получение

жилплощади пройти перерегистрацию очередности.

Перерегистрация будет проводиться каждую пятницу с 10 часов до 12 часов в кабинете

№ 5.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Редактор  
**А. А. ШИШКИН.**

## КИНО

«СПАРТАК». 14—15 — Не ставьте лешему капканы (12-30, 16, 18-10, 19-50). О спорт, ты — мир!, две серии (10, 21-10). 14 — Орленок (14-30.) 15 — Рыцарь, королевы (14-30).

«ИСКРА». 14—15 — У матросов нет вопросов (16, 18, 20).

«СМЕНА». 14—15 — Сильные духом, две серии (17, 20).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 14—15 — Чужой, две серии (17, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 14 — Тайна записной книжки (13, 15, 17, 19, 21).

15 — За спичками (13, 15, 17, 19, 21).

«ОКТАБРЬ». 15 — Трижды о любви (15, 17, 19).

«День за днем» Телеспектакль. Глава 7-я. «Июль, 16-е, пятница». 19.15 «Рассказывают наши корреспонденты». Обзорное. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 Эрмитаж. 20.30 Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Спринтерское многоборье. 22.00 «Время». 21.35 Впервые на экране ЦТ. «Встреча». Художественный фильм. 22.50—24.00 Чемпионат СССР по хоккею.

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 2**  
о потребности рабочих и служащих на предприятия г. Осинники

Строюправлению № 6 требуются на постоянную работу: машинисты автокранов, машинисты экскаваторов, опытные слесари по ремонту двигателей внутреннего сгорания, воспитатель, кочегары водогрейных котлов в котельной ДОЦ.

Управлению коммунальных котельных и тепловых сетей г. Осинники — кочегары, зольщики, шоферы, водитель автомобиля МАЗ-500, трактористы на ЮМЗ, МТЗ, Т-40, ДТ-75, электромонтеры, инженер-энергетик. Заработная плата с коэффициентом 25 процентов, все обеспечивается бесплатным углем.

Осинниковской базе МТС по «Южкузбассуголь» — водители автопогрузчиков, кочегары (имеющие допуск к паровым котлам), плотник, тракторист, кладовщик картоотечки.

Осинниковскому горному техникуму — горный инженер-электромеханик, инженер-буровик, преподаватель общей электротехники (по совместительству)

Южно-Кузбасскому межотраслевому предприятию «Промжелдортранс» — монтеры пути, составители и помощники составителей, машинисты и помощники машинистов локомотивов, электромонтеры СЦВ. Работники предприятия пользуются льготами железнодорожного транспорта.

Южно-Кузбасскому производственному комбинату — механики, мастера, электрослесари, газосварщики, станочники.

ЦЭММ — ученики токарей для работы на токарных полуавтоматах. Срок обучения 3 месяца. Оплата сдельно-премиальная, плюс 25 процентов районного коэффициента. В течение трех месяцев дополнительно выплачиваются ученические в размере 42 руб. Принимаются мужчины и женщины.

Осинниковскому хлебокомбинату — электрослесари, рабочие по выработке хлебобулочных изделий, грузчики хлеба, уборщики производственных помещений, шоферы. За справками обращаться в горисполком к начальнику отдела по труду.

Городское профтехучилище № 68 проводит очередную прием учащихся на 1982—83 учебный год по профессии проходчики горизонтальных и наклонных выработок для шахт города (с учетом местожительства) и по профессии горнорабочий очистного забоя для шахты «Высокая».

В училище принимают юноши, отслужившие в рядах Советской Армии, имеющие образование 8—10 классов для обучения по профессии проходчик, для обучения

по профессии горнорабочий очистного забоя — 10 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Зачисленным на учебу выплачивается стипендия до 130 рублей. Начало занятий по мере укомплектования групп. Иногородние обеспечиваются общежитием. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 54.

ДИРЕКЦИЯ.

В магазине № 10 Осинниковского совхозаобкопа имеются в продаже холодильники «Океан», «Апперон», мотоциклы «Восход-3», коляски детские, стулья полумягкие, теплые ли для дверей, печное литье, гвозди от 50 мм до 150 мм, карнизы оконные (1 м, 1,10 м, 1,30 м, 1,40 м, 1,50 м, 1,70 м, 3 м), «Прима», «Дихлофос» в аэрозоли, тиски, электросчетчики, печь «Электроника», кровати раскладные. Обращаться по телефону 39-17.

16 января книжные магазины № 46 (г. Осинники) и № 47 (г. Калтан) будут производить розыгрыш подлиски на собрания сочинений М. Бубенинова в 4 томах и А. Рыбакова в 4 томах.

Бюро услуг проводит запись на курсы секретарей-машинистов по ул. Победы, 18. Сбор состоится 2 февраля в 18 час. по адресу: ул. Студенческая, 1.

Сбор записавшихся на курсы по сервировке праздничного стола и украшению холодных закусок состоится 1 февраля по адресу: ул. Студенческая, 1.

Продается автомобиль ВАЗ-2101 по адресу: г. Калтан, ул. Комсомольская, 1-66. Свертаться после 18 часов.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование медсестре Г. И. Плотниковой по поводу смерти ее матери  
**ФИЛИНОЙ**  
Парасковьи Архиповны

Партком, профком, дирекция и коллектив экологической службы шахты «Капительная» выражают глубокое соболезнование горному нормировщику М. И. Охину в связи со смертью его матери  
**ОХИНОЙ**  
Наталии Митрофановны

Коллектив преподавателей, сотрудников и учащихся горного техникума выражает глубокое соболезнование заведующему заочным отделением Г. А. Степенко и преподавателю Н. П. Степенко по поводу смерти их матери  
**СТЕПЕНКО**  
Марии Ильиничны

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование зубному технику А. А. Лукьяненко по поводу смерти ее отца  
**САВИЧА**  
Андрея Петровича

Коллектив УПК выражает соболезнование мастеру Р. П. Нагрелли по поводу смерти ее отца  
**НАГРЕЛЛИ**  
Федора Федоровича

Коллектив Осинниковского отделения Госбанка выражает соболезнование А. С. Антиповой по поводу преждевременной смерти ее мужа  
**АНТИПОВА**  
Михаила Демьяновича

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-82, дирекции типографии — 31-57.

Печать высокая  
Объем — 1 п. л.

Тираж 23 750.  
Зак. № 317.